Megoldas. Jeloljiik az ember fejét F-fel, a labat (talpat) L-lel, és az egyszertiség kedvéért ne foglalkozzunk azzal
a kérdéssel, hogy a szeme egy kicsit alacsonyabban van, mint a feje teteje.

Két esetet kell megkiilonboztetniink: a tiikor — melynek ¢ sikja a vizszintessel 60°-0s szoget zar be — délhet tgy, hogy
a teteje kozelebb van hozzank, de az ellenkez6 eset is elképzelhets. Foglalkozzunk elGszor a felénk (a megfigyels felé)
,d6l6” tiikorrel! Az 1. dbra azt a metszetet mutatja, amely a tiikor sikjara merdleges és tartalmazza az FL szakaszt
is. Az ember e egyenesének és a tiikor ¢t egyenesének metszéspontjat jeldlje P, a fej és a lab tiikorképeit F” és L.
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Az F szembdl a virtualis kép F’ és L' pontjaihoz hizott egyenesek kimetszik a tiikdr egyenesébdl a Ty és T
pontokat, ezek tavolsaga a keresett tiikdrmeéret.

A szogek berajzolasa és a megadott tavolsdgok (méterben mért értékeinek) bejeldlése utan lathato, hogy az LL'P A
szabélyos, az FT,P A pedig egy szabélyos haromszog fele, tehat FP = 4 és PT, = 2v/3. Innen kovetkezik, hogy
LP =57, tehat RL' = RL = 2,85 és igy LQ = 0,85.

Az LQF A szintén egy szabalyos haromszog fele, tehat FQ = 0,85 -v3. A QL'F A és az RL'Ty /A hasonlo, a
hasonlésagi arany:
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A tikor mérete ezek szerint

3
Ty =T,R—TiR= FQ — TR = 1,7 g — 0,865 ~ 0,61 m,

vagyis legalabb 61 cm-es kell legyen.

A masik (a megfigyel6hoz képest hatrafele” dols) tiikor esetét altalanosan, tetszéleges adatok mellett fogjuk meg-
oldani.

Jeloljiik az ember magassagat h-val, a feje és a tiikor sikjanak tavolsagat d-vel, a tiikor délésszoge pedig (a fliggs-
legeshez képest) legyen « (2. dbra). Az abran lathato ¢ szogre egyrészt fennall, hogy
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maésrészt a tikor minimalis mérete:
hd cos «

2d — hsina’
Behelyettesitve a feladatban szereplé h = 1,7 m, d = 2 m és a = 30° értékeket, a tiikkor méretére 0,93 m-t, tehét az

el6z6 esethez képest nagyobb méretet kapunk. Ha a fenti képletbe o = —30°-ot helyettesitiink, korabban kiszamitott
0,61 m-es tiikbrméretet is megkapjuk.

T1T2 = dtg(/?:




Megjegyzés. A masodik (hatrafelé déls) esetben a tiikor also széle mélyebben helyezkedik el, mint az ember laba.
Ez ténylegesen megvalosulhat, ha az ember nem a vizszintes talajon, hanem pl. egy zsdmolyon all.



